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Тема: Чтобы путь был счастливым.

Цель: научить детей соблюдать правила дорожного движения и поведения на дороге.

Задачи: 

Образовательные – познакомить с правилами поведения пешеходов, пассажиров, велосипедистов, учить проводить исследовательскую работу в группе. 
Развивающие – развивать сообразительность, любознательность и пытливость; умение работать в коллективе; речь, умение быстро и чётко формулировать свой ответ и делать выводы.

Воспитательные – воспитывать чувство бережного отношения к своему здоровью, культуру поведения, сознательности.
Оборудование: Мультимедиапроектор, кабинет – камера, учебник, рабочая тетрадь, листы для исследовательской работы в группах, правила поведения на листочках, тест, круги красного, жёлтого и зелёного цвета для физкультминутки.
Ход урока.

I. Орг. момент.

II. Сообщение темы урока.

 - Мы все живём сегодня в век скоростей, в век научно-технического прогресса. По современным дорогам мчатся автомобили, в воздухе летят сверхзвуковые лайнеры, по морям и океанам плывут быстроходные суда. Все вокруг торопятся, спешат. И чтобы путь был счастливым надо соблюдать правила, которые помогут сохранить жизнь.
Везде и всюду правила, 

Их надо знать всегда:

Без них не выйдут в плаванье

Из гавани суда.

Выходят в рейс по правилам

Полярник и пилот,

Свои имеют правила 

Шофёр и пешеход.

По городу, по улице
Не ходят просто так:

Когда не знаешь правила

Легко попасть в просак.

Всё время будь внимателен

И помни наперёд:

Свои имеют правила

Шофёр и пешеход. 

 - Сегодня на уроке присутствует инспектор ГИБДД Семёнова Наталия Владиславовна, которая поможет нам лучше разобраться в правилах поведения на дороге.

III. Проверка домашнего задания.
 - Как вы услышали нужно везде соблюдать определённые правила. Вот и сейчас расскажите, как нужно себя вести, если в доме случился пожар, произошла утечка газа или авария на водопроводе.
 Пересказ текста – 3 человека.
Выставление оценок.
IV. Повторение. Выяснение имеющихся знаний.

Давайте узнаем, какие правила поведения на дорогах вы уже знаете. Я буду задавать вопросы, а вы будете отвечать: «Это я, это я, это все мои друзья» или молчать.

 - Кто из вас идёт вперёд только там, где переход?(+)
 - Кто летит вперёд так скоро, что не видит светофора? (-)
 - Кто из вас, идя домой, держит путь по мостовой? (-)
 - Знает кто, что красный свет – это значит – хода нет?(+)
 - Кто из вас в вагоне тесном уступает старшим место? (+)
 - Знает кто, что свет зелёный означает: путь открыт? (+)
V. Работа по теме урока.

 - Молодцы, вы знаете, как нужно вести себя на дороге. Сегодня мы углубим наши знания.

А) Работа в группах по учебнику. Сопровождение – презентация.
 - Посмотрите на рисунки. Как можно назвать каждого из этих людей?

+ Пешеход, пассажир, велосипедист.

 - Что вы можете сказать об этих людях?

+ Пешеход – человек, идущий пешком. Пешеходами считаются и те, кто передвигается в инвалидной коляске без двигателя, ведёт по дороге велосипед, везёт санки, тележку или детскую коляску. 

Пассажир – человек, который совершает поездку в транспортном средстве.

Велосипедист – человек, который едет на велосипеде.

 - Это всё участники движения на дорогах. Для всех есть определённые правила. Чтобы узнать, каким должен быть современный пешеход, велосипедист и пассажир, поработаем в группах по учебнику. Вы уже разделены на 3 группы. 

1 группа – стр. 8-9, 

2 группа – стр. 10, 

3 группа – стр. 

Внимательно прочитайте статьи в учебнике, вспомните свой личный опыт и составьте правила поведения, найдите правильные утверждения на листочках, которые лежат на столах, наклейте их на большой листок.
Выберите выступающего.

(Дети работают 10 минут)

Выступления групп. Показ слайдов с дополнениями. Оценка сотрудника ГИБДД.
(Если не будет сотрудника ГИБДД, то после выступления каждой группы выполнить тесты, которые даны в рабочей тетради.)
Правила для пешеходов

- Ходить только по тротуару и никогда не ходить по проезжей части.

 - Переходить (не перебегать) улицу только на пешеходных переходах и только на зелёный свет светофора.
- Не спеши переходить улицу сразу на зелёный свет, убедись, что все виды транспорта остановились.

- Старайся переходить улицу в группе людей.

- Старайся подальше держаться от проезжей части.

Правила для велосипедиста.

- До 14 лет запрещается ездить на велосипедах по проезжей части. Можно в парках, дворах, на стадионах.

- Нельзя ездить по тротуарам, кроме малышей на трёхколёсном велосипеде.

-Пересекать дорогу надо сойдя с велосипеда, держа его за руль, переводить по пешеходному переходу.

-Нельзя катать на раме или багажнике велосипеда.

- Всегда надо ездить, держась за руль.

Правила для пассажира.

-Садиться и выходить из автомобиля только со стороны тротуара.

Нельзя отвлекать водителя.

-Нельзя высовывать в окно руку или голову.

-Нельзя прислоняться к дверям.

-Нужно держаться за поручень.
-Если увидишь оставленные вещи без присмотра, сообщи об этом водителю или кондуктору.

Дети до 12 лет должны передвигаться в автомобилях в удерживающих устройствах.

 - Я надеюсь, что эти правила помогут сделать наш путь безопасным.

Физкультминутка.

Учитель показывает на макет светофора, чередуя цвета. Дети выполняют определённые движения.

 - Внимание! Глядит в упор

На нас трёхглазый светофор.

Зелёный, жёлтый, красный глаз – 

Он каждому даёт указ!

На красный свет все хлопают,

На жёлтый – стоят молча,

На зелёный – бегут на месте.

Тем, кто ошибся – мы говорим:

«Есть сигналы светофора!

Подчиняйся им без спора».

VI. Закрепление изученного материала.
Работа в рабочей тетради.

Стр. 5 №1, стр. 6 №3 стр. 8 №5. Взаимопроверка.
Обсуждение дорожной ситуации: стр. 6 №2, стр. 7 №4., слайд из презентации. Устные рассуждения.

 - Молодцы! Хорошо потрудились. Я надеюсь, что соблюдение этих правил помогут сделать ваш путь счастливым. И чтобы стать настоящим знатоком в этой теме, я предлагаю ответить на вопросы теста.

Тест.

 На слайде  - вопросы. Дети на листочках выбирают правильный вариант и записывают соответствующую букву. Если ответили правильно, то получится слово – знаток.

1. Какой стороны придерживаются пешеходы и машины на дорогах?

С) левой

З) правой.

2. Если человек находится внутри транспорта, путешествует
Н) пассажир

М) водитель.

3. Место, отведённое для ходьбы пешеходов, называется…

А) тротуар

О) шоссе

4. Переходить улицу можно:

Т) по пешеходному переходу

Д) где удобно.

5. Переходя улицу, надо сначала посмотреть…

А) направо

О) налево

6. С какого возраста разрешается езда на велосипеде по улицам города?

Г) с 10 лет

К) с 14 лет

VII. Итог.

 - Какое слово у вас получилось?

+Знаток

 - Применяйте свои знания на практике.

Правила для пешеходов

- Ходить только по тротуару и никогда не ходить по проезжей части.

 - Переходить (не перебегать) улицу только на пешеходных переходах и только на зелёный свет светофора.

- Не спеши переходить улицу сразу на зелёный свет, убедись, что все виды транспорта остановились.

- Старайся переходить улицу в группе людей.

- Старайся подальше держаться от проезжей части.

Правила для велосипедиста.

- До 14 лет запрещается ездить на велосипедах по проезжей части. Можно в парках, дворах, на стадионах.

- Нельзя ездить по тротуарам, кроме малышей на трёхколёсном велосипеде.

-Пересекать дорогу надо сойдя с велосипеда, держа его за руль, переводить по пешеходному переходу.

-Нельзя катать на раме или багажнике велосипеда.

- Всегда надо ездить, держась за руль.

Правила для пассажира.

-Садиться и выходить из автомобиля только со стороны тротуара.

- Нельзя отвлекать водителя.

-Нельзя высовывать в окно руку или голову.

-Нельзя прислоняться к дверям.

-Нужно держаться за поручень.

-Если увидишь оставленные вещи без присмотра, сообщи об этом водителю или кондуктору.
 - Разрешается ходить по проезжей части.

 - Переходить только на жёлтый сигнал светофора.

 - Разрешено ездить на  велосипеде, не держась за руль.

 - Разрешено перевозить людей на багажнике и раме велосипеда.

 - Можно сходить и заходить в автобус, когда он движется.
 - Садиться в транспорт можно с любой стороны.

 - Если увидишь оставленные без присмотра вещи – посмотри, что там.
